

Cuvântul Libertății

Primul
cotidian al
Olteniei



Vineri, 8 Noiembrie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

**Revenirea lui Donald Trump
la Casa Albă, deloc pe placul...
europenilor!**

**Gâlcă, în subsolul ierarhiei
antrenorilor Științei, ca medie
de puncte**

sport / 4

Politiștii doljeni, acțiuni pentru creșterea gradului de siguranță rutieră



În ziua de 07 noiembrie, în intervalul orar 10:00 - 14:00, polițiștii rutieri și polițiștii ai structurilor de ordine publică, cu calitate de polițist rutier, din cadrul Inspectoratului de Poliție

Județean (IPJ) Dolj, sub coordonarea Direcției Rutiere din cadrul Poliției Române, au desfășurat o acțiune pe drumurile publice din județ, pentru creșterea gradului de siguranță rutieră și

prevenirea principalelor cauze generatoare de accidente rutiere. La nivel județean, coordonator a fost comisar - șef de poliție Sorin Gae, șeful Serviciului Poliției Rutiere Dolj.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

Revenirea lui Donald Trump la Casa Albă, deloc pe placul... europenilor!

MIRCEA CANȚĂR

Înainte de toate semnalăm o formă cristalină de ipocrizie, destul de frecventă în politică, poate până la saturație: toți liderii europeni și nu numai l-au felicitat pe Donald Trump, pentru victoria sa clară în alegerile prezidențiale. O victorie deloc sau puțin dorită, de mulți dintre ei. Cancelariile europene se tem de perspectiva unui război comercial, ceea ce ar forța o mai bună cooperare între UE și Regatul Unit post-Brexit, de pe urma politicilor sale, „America pe primul loc”, precum și abordarea lui tranzacțională în afacerile globale. Se mai estimează o posibilă subminare NATO, încurajarea naționaliștilor iliberali și o bătălie pentru reglementarea europeană a platformelor de social-media din SUA. Mai mult, la Bruxelles nu se exclude, ca o expresie a sindromului drobului de sare, ca UE să fie constrânsă într-un conflict comercial, din ce în ce mai adânc, între SUA și China, cu perspectiva unei presiuni

severe din partea Washingtonului pentru reducerea legăturilor comerciale cu Beijingul, în timp ce se confruntă cu un potențial flux de mărfuri chinezești ieftine, deturnate de tarife prohibitive din partea SUA. Toate acestea într-un moment de evidentă fragilitate pentru Europa, Germania și Franța, motorul ei economic de mai ieri, fiind slăbite de crizele politice. De altfel, în Germania „coaliția semafor” și-a cam dat obștescul sfârșit. Motivul real și îngrijorător este altul: abordarea pe care Donald Trump o are în privința războiului din Ucraina. Și asta într-un moment în care pe liniile de front, trupele rusești, deloc resemnate, avansează, și mai nou circa 10.000 de militari nord-coreeni s-ar găsi în regiunea Kursk. Zelenski continuă să clameze că aliații nu oferă suficient sprijin Kievului, pentru a prevala. Teama cea mare este ca Donald Trump să arunce Ucraina sub autobuz și să în-

cheie o înțelegere cu Vladimir Putin pentru a pune capăt războiului, în condiții umilitoare pentru Kiev, așa cum rezultă din unele declarații ale sale. Alimentând astfel resuscitarea ideii de autonomie strategică, lansată în urmă cu niște ani de președintele francez Emmanuel Macron, deși multe țări UE rămân precaute față de orice gest care ar putea slăbi legăturile trans-atlantice. Administrația Biden deja nu exclude să inițieze până la sfârșitul mandatului (20 ianuarie) un sprijin cât mai consistent pentru Kiev. Kremlinul a declarat ieri că posibilitatea unei forme de contact între Vladimir Putin și președintele american, nou ales, Donald Trump, înainte de investirea acestuia, nu este deloc exclusă, relatează Reuters, citând agenția de presă Interfax. Prudent, Kremlinul s-a rezumat în a spune că SUA sunt în continuare un stat neprietenos și că doar timpul va decide dacă retorica noului președinte privind înche-

ierea războiului se traduce în realitate. Contextul este unul neclar și misiunea președintelui Consiliului European, Ursula von der Leyen de a alinia „cele 27” de state în spatele unei linii comune se complică. Dar mai există un detaliu, cu simbolistica sa, despre care se credea că e uitat: Zelenski și Trump au o istorie complicată. Un scandal major a avut loc pe seama unui apel telefonic din 2019, în timpul căruia Donald Trump ar fi făcut presiuni asupra lui Zelenski să investigheze rivalii săi politici, sub amenințarea reținerii unui ajutor militar. Apelul respectiv a condus la prima procedură de demitere împotriva lui Donald Trump. În septembrie anul trecut acesta a lădat, în cursul deplasării lui Zelenski în SUA, relația sa atât cu președintele ucrainian, cât și cu omologul acestuia de la Kremlin. Câteva săptămâni mai târziu a aruncat vina pentru invazia Ucrainei pe Zelenski, fără a-l mai menționa pe Vladimir Putin.

Polițiștii doljeni, acțiuni pentru creșterea gradului de siguranță rutieră

În ziua de 07 noiembrie, în intervalul orar 10:00 - 14:00, polițiștii rutieri și polițiștii ai structurilor de ordine publică, cu calitate de polițist rutier, din cadrul Inspectoratului de Poliție Județean (IPJ) Dolj, sub coordonarea Direcției Rutiere din cadrul Poliției Române, au desfășu-

rat o acțiune pe drumurile publice din județ, pentru creșterea gradului de siguranță rutieră și prevenirea principalelor cauze generatoare de accidente rutiere. La nivel județean, coordonator a fost comisar - șef de poliție Sorin Gae, șeful Serviciului Poliției Rutiere Dolj.

La acțiune, polițiștii au fost prezenți cu aparatele radar, etilotest și drugtest, pentru depistarea conducătorilor auto care încalcă regimul legal de viteză sau aleg să conducă vehicule sub influența alcoolului sau a substanțelor interzise. Totodată, acțiunea a vizat combaterea abaterilor săvârșite de către pietoni, prin depistarea pietonilor care nu respectă normele privind circula-

ția pe drumurile publice, indisciplina pietonală fiind printre principalele cauze generatoare de accidente rutiere.

Mai puține accidente rutiere

În primele 10 luni ale anului 2024, numărul total de accidente rutiere grave, din județul Dolj, a scăzut față de aceeași perioadă a anului 2023, de la 76 la 66 (-13,15%). „În ceea ce privește

victimele rezultate în urma accidentelor rutiere grave, numărul răniților grav a scăzut de la 44 la 27, numărul răniților ușor se menține la 31 ca și anul precedent, iar numărul persoanelor decedate, din păcate, a crescut de la 48 la 50. Principalele trei cauze generatoare de accidente rutiere grave au fost reprezentate de indisciplina pietonală (traversarea neregulamentară a pietonilor și pietoni pe partea carosabilă - 18,18%), viteza (sub cele două forme - viteza neadaptată la condițiile de drum și viteza neregulamentară/excesivă - 16,66%) și neacordarea priorității vehiculelor (15,15%)”, a precizat comisar - șef de poliție Sorin Gae, șeful Serviciului Poliției Rutiere Dolj.

Acțiuni de control și infracțiuni constatate

În această perioadă au fost organizate și executate 1.657 de



acțiuni, 1.297 cu efective proprii, iar 360 în colaborare cu alte formațiuni de poliție sau alte instituții. „În urma activităților desfășurate au fost constatate 127 infracțiuni privind conducerea sub influența substanțelor psihoactive, 132 de infracțiuni privind conducerea sub influența băuturilor alcoolice, 149 de infracțiuni privind conducerea unui vehicul fără permis de conducere sau cu permisul de conducere retras, anulat sau suspendat, precum și 89 de infracțiuni privind alte fapte. Pe linie contravențională, în această perioadă, polițiștii rutieri au aplicat 38.859 de sanc-

țiuni contravenționale, pentru încălcarea prevederilor O.U.G. nr.195/2002 R privind circulația pe drumurile publice. Au fost scoși din trafic, reprezentând un pericol pentru ceilalți participanți, 5.697 de conducători auto. Acestora le-a fost suspendat dreptul de a conduce autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. De asemenea, au fost oprite din a circula pe drumurile 1.303 de autovehicule care nu prezentau siguranță în trafic. Astfel, certificatele de înmatriculare ale acestora au fost retrase până la remediarea problemelor constatate”, a mai spus Sorin Gae.



ANEXA 5.
la procedura

Anunt public

SC Solar City SRL anunta publicul interesat asupra luarii deciziei etapei de incadrare de catre Agentia pentru Protectia Mediului Dolj, in cadrul procedurii de evaluare a impactului asupra mediului, pentru proiectul "Construire centrală electrică fotovoltaică, împrejmuire, acces auto și conexiuni electrice in parcele", propus a fi amplasat in extravilanul Comunei Robanesti T70, P15, P16 CF 30692, T70, P17, CF 30691, T70, P18, CF 30688, T70, P19, CF 31745, T70, P20, CF 30865, T70, P14, CF 30827, T57, P19/3, CF 34641, T57, P20, CF 30881, T57, P20/1, CF 30902, T70, P11, CF 30689, T57, P2, CF 30350, T 57, P3, CF 30904, T57, P3, CF 30350, T57, P52, CF 30892, T57, P13/1, CF 30880, T57, P13/2, CF 30858, T57, P13/1, CF 30860, T57, P13/2, CFF 30349, T45, P12/1, CF 30701, T45, P12, P12/1, CF 30702.

Proiectul deciziei de incadrare si motivele care o fundamenteaza pot fi consultate la sediul APM Dolj, din Craiova, strada Petru Rares, nr. 1 in zilele de Luni - Joi intre orele 08.00-16.00 si Vineri intre orele 08.00-14.00, precum si la urmatoarea adresa de internet: <http://apmdj.anpm.ro>.

Publicul interesat poate inainta comentarii/observatii la proiectul deciziei de incadrare in termen de 10 zile de la data publicarii anuntului pe pagina de internet a Agentiei pentru Protectia Mediului Dolj.

Anunț public 2

S.C. NACFLOR S.R.L. prin NACU FLORIN cu sediul in Str. Sfintii Apostoli, Nr. 58, Mun. Craiova, Jud. Dolj, S.C. CAMIBOLD S.R.L. prin STAN CAMELIA-CRISTINA cu sediul in Str. Dr. Ion Augustin, Bl. S9, Sc.1, Ap.7, Mun. Craiova, Jud. Dolj si S.C. RENTFORALL S.R.L. prin IONESCU NICUSOR DANIEL cu sediul in Calea Bucuresti, Nr. 35, Bl. 21D, Etaj Parter, Mun. Craiova, Jud. Dolj, anunță elaborarea primei versiuni a planului: ELABORARE PLAN URBANISTIC ZONAL PRIVIND RECONSIDERAREA URBANISTICA IN VEDEREA CONSTRUIRII UNUI ANSAMBLU DE LOCUINTE CLECTIVE CU REGIM DE INALTIME S+P+2-3E SI PARCARI LA SUBSOL - Str. Fintana Popova, Nr. 30A, Mun.Craiova, Jud. Dolj, și declanșarea etapei de încadrare pentru obținerea avizului de mediu.

Consultarea primei versiuni a planului se poate realiza la sediul APM Dolj, str. Petru Rareș nr. 1, Craiova, jud. Dolj și la sediul titularului: Str. Sfintii Apostoli, Nr. 58, Mun. Craiova, Jud. Dolj.

Comentariile și sugestiile se vor transmite în scris la sediul APM Dolj în termen de **15 zile calendaristice** de la data prezentului anunț.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.



Părinții nu pot fi înlocuiți!

Promovăm Drepturile Copilului

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Dolj

STOP ABANDONULUI
prin plecarea la muncă în STRĂINĂTATE !

119
TELEFON DE URGENȚĂ

www.dgaspcdolj.ro

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon.
Telefon: 0751.192.568.

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 8 Noiembrie 2024

Semnătura:.....

Gâlcă, în subsolul ierarhiei antrenorilor Științei, ca medie de puncte

Universitatea Craiova se află pe locul 5 la finalul turului sezonului regulat, cu 22 de puncte, dar poate fi pe ultima poziție care asigură intrarea în play-off, dacă FCSB câștigă restanța cu FC Botoșani. Oltenii au un singur succes în ultimele 9 meciuri din campionat și sunt ca și eliminați din cursa pentru Cupa României, după umiliția din deplasare cu Metalul Buzău. Asta după ce parcursul în cupele europene a fost extrem de scurt, Știința fiind „executată” de Maribor, în preliminariile Conference League. Costel Gâlcă ratase anterior și primul obiectiv pe care și-l asumase la Craiova, ocuparea locului 2 în clasament la finalul campionatului precedent.

În aceste condiții, „Costelino” își continuă mandatul în Bănie, numai pentru că a avut inspirația să-și stipuleze în contract o clauză de o jumătate de milion de euro dacă este demis, altfel i s-ar fi mulțumit oficial pentru munca depusă și i s-ar fi urât succes în carieră de către clubul craiovean.

Costel Gâlcă are o medie de 1,64 puncte pe meci la Universitatea Craiova

Costel Gâlcă se află de o jumătate de an pe banca tehnică a Universității Craiova, timp în care a stat pe banca tehnică la 25 de meciuri oficiale, acumulând o medie de 1,64 puncte pe meci. Deși această medie îl plasează în subsolul ierarhiei tehnicienilor care au pregătit echipa din Bănie în ultimul deceniu, ea reprezintă al doilea cel mai bun

parcurs din cariera sa de antrenor. Numai la FCSB, în 2014-2015, Gâlcă a avut o medie de puncte superioară (2,05 puncte pe meci), la restul echipelor bifând cifre mai slabe decât la Craiova: 1,6 la Vejle, 1,57 la Al Taawon, 1,32 la Radomiak, 1,12 la Espanyol, 1 la Al Fayha, 0,33 la Al Hazem.

Bergodi, Reghecampf, Ouzounidis, cei mai eficienți antrenori ai Craiovei lui Rotaru

Cel mai eficient antrenor al lui Mihai Rotaru a fost Cristiano Bergodi, cel care a fost foarte aproape de a câștiga și titlul cu Universitatea Craiova, el având o medie de 2,33 puncte pe meci, în cele 18 partide în care a fost antrenorul Științei.

Pe locul 2 la acest capitol este Laurențiu Reghecampf, care a avut o medie de 1,88 puncte pe meci la Universitatea Craiova, în cele două mandate. Pe locul 3 se situează grecul Marinos Ouzounidis, care a avut, în cele 26 de meciuri ca antrenor al Universității Craiova, o medie de 1,77 puncte pe meci și și-a trecut în palmares două trofee, Cupa României și Supercupa României.

Deși nu a lăsat o impresie prea bună la Craiova, după ce s-a tras linie peste mandatul său s-a constatat că bulgarul Ivaylo Petev nu a avut rezultate slabe la gruparea din Bănie, înregistrând o medie de 1,75 puncte pe meci, care îl plasează la egalitate cu Mirel Rădoi, cei doi având și același număr de meciuri în care au stat pe banca tehnică – 20. Numai că 3 din cele 20 de meciuri ale lui



Rădoi au fost în cupele europene, în timp ce Petev nu a avut ocazia unei dispute în Europa.

Devis Mangia, al cărui mandat a durat cel mai mult, aproape doi ani, în Bănie, și a fost încheiat brusc, de celebrul scandal de hărțuire sexuală, a avut o medie de 1,71 puncte pe meci, dar și cele mai multe partide dintre toți antrenorii – 82, reușind să câștige Cupa României, în 2018.

În cele 16 meciuri în care a fost antrenor la Craiova, Victor Pițurcă a avut o medie de 1,69 puncte pe meci. Corneliu Papură a avut, în cele patru mandate, o medie de 1,65 puncte pe meci, în timp ce răposatul Gigi Muțescu a avut 1,48 de puncte pe meci la Universitatea Craiova în 2016-2017.

Top 10 antrenori Universitatea Craiova ca medie de puncte:

1. Cristiano Bergodi 2,23 puncte pe meci (18 meciuri)
2. Laurențiu Reghecampf 1,88 puncte pe meci (52 de meciuri)
3. Marinos Ouzounidis 1,77 puncte pe meci (26 meciuri)
4. Mirel Rădoi 1,75 puncte pe meci (20 de meciuri)

5. Ivaylo Petev 1,75 puncte pe meci (20 de meciuri)
6. Devis Mangia 1,71 puncte pe meci (82 de meciuri)
7. Victor Pițurcă 1,69 puncte pe meci (16 meciuri)
8. Corneliu Papură 1,65 puncte pe meci (55 de meciuri)
9. Costel Gâlcă 1,64 puncte pe meci (25 de meciuri)
10. Gigi Muțescu 1,48 puncte pe meci (42 de meciuri)

Superliga, etapa a XVI-a

Oțelul – Botoșani, vineri, ora 18
 Dinamo – CFR Cluj, vineri, ora 21
 Poli Iași – Sepsi, sâmbătă, ora 13.30
 „U” Craiova – Hermannstadt, sâmbătă, ora 18.15
 Rapid – UTA, sâmbătă, ora 21
 Slobozia – Farul, duminică, ora 16
 „U” Cluj – FCSB, duminică, ora 21
 Gloria Buzău – Petrolul, luni, ora 18

Seară specială de Champions League

Prima seară a etapei a 4-a din grupa de Champions League a fost una specială, cu rezultate extrem de interesante, poate chiar antologice. La ultimul meci pe Alvalade înainte de plecarea la Man United, antrenorul Ruben Amorim le-a intrat deja la suflet fanilor de pe Old Trafford și a sporit regretele „leilor” din Lisabona, după succesul neverosimil cu 4-1 contra lui Manchester City. Sporting a avut o repriză a doua formidabilă, marcând de 3 ori, două goluri venind în primele 3 minute de la reluare. Suedezul Gyokeres a reușit un hat-trick, două dintre goluri fiind din penalty. Haaland a ratat ocazia să-i readucă în joc echipa, ratând o lovitură de pedeapsă la 3-1.

Tot o parte secundă senzațională a reușit și Liverpool, la revenirea pe Anfield a lui Xavi

Alonso, columbianul Luis Diaz reușind un hat-trick. Un alt șoc al seriei a fost pe Bernabeu, unde Real Madrid pare să se fi obișnuit cu umilițiile. După Barcelona, și AC Milan s-a impus fără probleme în fieful campioniei Europei, în duelul celor mai galonate echipe ale competiției, Real Madrid – 15 trofee și AC Milan – 7.

Dortmund și Monaco au marcat pe final și au obținut victorii prețioase, în timp ce Dinamo Zagreb, după cele 9 goluri primite la Munchen, a avut un parcurs excelent, acumulând 7 puncte, iar la Bratislava a avut o replică teribilă, după ce gazdele au deschis scorul.

După succesele cu Real Madrid și Atletico Madrid, Lille a condus-o și pe Juve, dar a obținut numai o remiză.

Real Madrid – AC Milan 1-3 (Vinicius 23 penalty / Thiaw 12, Morata 39, Reijnders 73)

Sporting – Manchester City 4-1 (Gyokeres 38, 49 penalty, 81 penalty, Araujo 46 / Foden 4)

Liverpool – Leverkusen 4-0 (Luis Diaz 61, 83, 90+2, Gakpo 63)

Lille – Juventus 1-1 (David 27 / Vlahovic 60 penalty)

Dortmund – Strum Graz 1-0 (Malen 86)

Celtic – RB Leipzig 3-1 (Kuhn 35, 45 + 1, Hatate 72 / Baumgartner 23)

Bologna – Monaco 0-1 (Kehrer 87)

PSV – Girona 4-0 (Flamingo 16, Tilman 33, Bakayoko 83, Krejci 89 a.g.)

Slovan Bratislava – Dinamo Zagreb 1-4 (Strelec 5 / Spikic 10, Susic 30, Kulenovic 54, 72).

CLASAMENT	M	V	E	Î	G	P
1. „U” Cluj	15	8	6	1	23-10	30p
2. Dinamo	15	6	6	3	24-17	24p
3. CFR Cluj	14	6	5	3	25-18	23p
4. Petrolul	15	5	8	2	16-13	23p
5. Craiova	15	5	7	3	23-15	22p
6. FCSB	14	5	6	3	18-16	21p
7. Rapid	15	4	8	3	18-15	20p
8. Poli Iași	15	6	2	7	16-20	20p
9. Galați	14	4	7	3	12-11	19p
10. Sepsi	15	5	4	6	20-19	19p
11. UTA Arad	15	4	6	5	14-15	18p
12. Slobozia	15	5	3	7	14-19	18p
13. Farul	15	4	5	6	16-23	17p
14. Hermann.	15	3	4	8	16-26	13p
15. Buzău	15	3	4	8	16-25	13p
16. Botoșani	14	3	3	8	13-22	12p